
ПРИЕМЫ 
ФОРМИРОВАНИЯ УУД 
В СРЕДНЕЙ И 
СТАРШЕЙ ШКОЛЕ

«Новое – это хорошо 
систематизированное 
старое…»

Методический  
конструктор



УУД
Умение учиться

Совокупность 
способов 

деятельности

Что?



Универсальные 
учебные действия

Естественн
ые науки

математик
а

филология

Развитие  личности

Зачем?



Этапы формирования УУД

1 этап

•«Пре
дста
влен
ие» 
Выпо
лнен
ие 
учеб
ного 
дейс
твия 
по 
обра
зцу, 
соде
ржа
щем
у 
необ
ходи
мый 
спос
об 
дейс
твия

2 этап

•«Спо
соб» 
Осу
щест
влен
ие 
спос
оба 
дейс
твия 
по 
прям
ому 
указ
анию 
на 
его 
назв
ание 
(назн
ачен
ие)

3 этап

•"Уни
верс
альн
ое 
учеб
ное 
дейс
твие
" 
При
мене
ние 
спос
оба 
дейс
твия 
в 
конт
ексте 
учеб
ной 
зада
чи 
(цел
и)

Каким образом?



Ребенок- 
«деятель»

цели

способ

деятельность

• ставит
• принимает
• удерживает

• владеет
• создает

• контролирует
• оценивает
• исправляет

Результат?



▪ 1.Что нужно сделать? Что я делаю? 
▪ 2.Зачем я это делаю? 
▪ 3.Каким образом я это делаю? 
▪ 4.Как я могу проверить? 
▪ 5.Как я оцениваю то, что я сделал? 
▪ 6.Как я оцениваю то, как я это делал? 
▪ 7.Как могу исправить то, что не 

получилось? 

Как? Урок в вопросах:



Высокая цель?

•Учитель знакомится с приемом

•Учитель применяет прием

•Учитель творчески интерпретирует прием

•«Методический конструктор»

УУ
Д 

УЧ
ИТ
ЕЛ
Я



Меркантильная  цель?
Систематизировать 
богатый 
педагогический опыт

«Поработать» на 
рабочую программу по 
предмету

Поделиться 
«новостями» с 
педагогическим 
сообществом



Метания?

•Образовательная 
область?

•Этап урока?



Наше детище.

Методический
 конструктор



▪ Дробатухина Елена Владимировна
▪ Мельникова Наталья Игоревна
▪ Тиунова  Людмила Николаевна
▪ Тупицына Ольга Николаевна
▪ Кротова Елена Викторовна
▪ Шитикова  Елена Николаевна
▪ Чипуштанова  Ольга Владимировна

Автора!


